



PODRŠKA SEKTORU ZDRAVSTVA

KRATAK PREGLED

15	3,686,039 evra	585,174
projekata	sredstava	korisnika/ca

VRSTE PROJEKATA

INFRASTRUKTURA	5 projekata	
SOCIJALNA UKLJUČENOST	10 projekata	
KONKURENTNOST	/ projekata	

GLAVNI REZULTATI

1 Glavni projekat izrađen	4 projekta lokalnih mehanizama za rodnu ravnopravnost usmereno na poboljšanje zdravlja žena
1 Tehnička dokumentacija izrađena	5 projekata realizovano u partnerstvu sa civilnim društvom kako bi se poboljšao pristup zdravstvenim uslugama
3 Objekta izgrađena i opremljena	9 medicinskih centara u devet opština dobilo opremu za bolju zdravstvenu zaštitu žena

PREGLED

Evropski PROGRES podržao je 15 projekata od regionalnog značaja od kojih će korist imati 600.000 stanovnika.

Evropska unija će finansirati dva infrastrukturna projekta kojim treba da upravlja Sektor za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava Evropske unije Ministarstva finansija i jedan prioritetni lokalni infrastrukturni projekat iz oblasti zdravstva. Pored toga, EU će obezbediti 2,8 miliona evra za završetak izgradnje bolnice u Vranju i 622.880 evra za izgradnju i opremanje zgrade hitne medicinske pomoći u Domu zdravlja u Novom Pazaru. Ovi projekti su od regionalnog značaja i od njih će korist, prema proceni, imati 500.000 stanovnika.

Program takođe podržava izradu dva glavna projekta za renoviranje bolnice u Prijepolju i Zdravstvenog centra u Blacu, a obezbeđena je i medicinska oprema za domove zdravlja u Aleksincu, Babušnici, Beloj Palanci, Brusu, Doljevcu, Gadžinom Hanu, Merošini, Svrlijgu i Zdravstveni centar u Knjaževcu. Podržana su i tri projekta koji poboljšavaju pristup zdravstvenim uslugama za osobe sa invaliditetom, dva projekta usmerena na unapređenje zdravlja romske populacije i tri inicijative lokalnih mehanizama za rodnu ravnopravnost.

PREGLED PROJEKATA

VRSTA PROJEKTA	LOKALNA SAMOUPRAVA	NAZIV PROJEKTA	DOPRINOS	OPIS PROJEKTA
Infrastruktura / Izrada glavnog projekta	Prijepolje	Izrada glavnog projekta za unapređenje energetske efikasnosti Doma zdravlja u Prijepolju	EUR 13.350	Projekat predviđa projektovanje kotlarnica sa ciljem napuštanja upotrebe fosilnog goriva za ogrev, i prelazak na upotrebu peleta. Pored toga, biće pripremljen elaborat o energetskej efikasnosti, zajedno sa projektom stolarije i fasade.
Infrastruktura / Izrada glavnog projekta	Blace	Izrada glavnog projekta za proširenje i rekonstrukciju objekta ustanove socijalne zaštite u Trbunju	EUR 25.600	Institucija socijalne zaštite u Trbunju smešta 80 osoba sa teškim i dubokim mentalnim oštećenjima. Rekonstrukcija postojećih i dodavanje novih prostorija stvorice uslove za poboljšanje uslova života zaposlenih i korisnika. Prostorije za rekreativne, fizičke i druge terapije pružice nove aktivnosti za korisnike.
Infrastruktura	Novi Pazar	Izgradnja hitne službe Doma zdravlja Novi Pazar	EUR 622.880	Izgradnja hitne službe Doma zdravlja Novi Pazar, ukupne površine 1.500m ² , nabavka dva nova vozila hitne službe, kao i druge opreme neophodne za njeno funkcionisanje.
Infrastruktura	Vranje	Završetak izgradnje novog hirurškog bloka Gradske bolnice u Vranju	EUR 2.805.000	Doprinos poboljšanju zdravstvene zaštite obezbeđivanjem pristupa neophodnoj medicinskoj pomoći stanovnicima Pčinjskog okruga i Pomoravskog okruga.
Infrastruktura	Lebane	Završetak izgradnje Centra za hemodijalizu	EUR 44.916	Izgradnja Centra za hemodijalizu omogućava lokalni tretman pacijenata iz opština Lebane, Medveđa i Bojnik. Opremu za Centar obezbedilo je Ministarstvo zdravlja.
Socijalna uključenost Fond za učešće građana	Jablanica and Pčinja district	Jačim uzdahom za bolju budućnost	EUR 8.267	Doprinos poboljšanju kvaliteta života lica sa invaliditetom kroz njihovo ekonomsko osnaživanje i poboljšanje kvaliteta i dostupnosti zdravstvenih usluga na teritoriji Jablaničkog i Pčinjskog okruga. Projekat predviđa obuku medicinskih profesionalaca u primeni neinvazivne ventilacije, usred činjenice da najveći broj pacijenata sa neuromišićnim i srodnim bolestima umire kao posledica respiratornih problema. Projekat uključuje treninge za osobe sa invaliditetom za proizvodnju kreativnih predmeta.
Socijalna uključenost Fond za učešće građana	Ivanjica	Unapređenje terapeutsko-savetodavnih usluga u Dnevnom centru za decu i omladinu sa invaliditetom „Sunce“	EUR 14.998	Podrška dnevnom centru za decu i omladinu sa invaliditetom „Sunce“ da sprovodi neurofidbek terapeutske usluge za decu sa poremećajima iz autističnog spektra. Projekat obuhvata nabavku uređaja, obučavanje deset kvalifikovanih saradnika Centra, sprovođenje terapije, kao i izvođenje studije o efektima neurofidbek terapije.
Socijalna uključenost Fond za učešće građana	Vranje	Pristup zdravstvenim uslugama za seksualno i reproduktivno zdravlje osoba sa invaliditetom u Vranju	EUR 14.899	Opremanje Doma zdravlja ginekološkim stolicama specijalizovanim za osobe sa invaliditetom, nadogradnja relevantnog znanja zdravstvenih radnika i organizovanje aktivnosti podrške u zajednici rezultiraće kvalitetnijim zdravstvenim uslugama za osobe sa invaliditetom.
Socijalna uključenost Lokalni mehanizmi za rodnu ravnopravnost	Aleksinac	Zajednička akcija za zdravlje	EUR 2.992	Doprinos unapređenju usluga javnog zdravlja žena iz ruralnih sredina kroz niz radionica i kampanju vezanu za javno zdravlje, kao i organizovanje besplatnih pregleda.

PREGLED PROJEKATA

VRSTA PROJEKTA	LOKALNA SAMOUPRAVA	NAZIV PROJEKTA	DOPRINOS	OPIS PROJEKTA
Socijalna uključenost Lokalni mehanizmi za rodnu ravnopravnost	Babušnica	Jednak pristup za sve	EUR 2.930	Podrška u procesu sertifikacije organskih proizvoda u cilju ekonomskog osnaživanja žena i zagovaranje značaja javnog zdravlja u cilju unapređenja položaja žena i djevojčica u društvu.
Socijalna uključenost Lokalni mehanizmi za rodnu ravnopravnost	Crna Trava	Zdrave žene za bolje sutra	EUR 2.967	Organizovanje zdravstvenih pregleda i relevantnih predavanja u ruralnim zajednicama radi podizanja svesti o ženskom zdravlju.
Socijalna uključenost Lokalni mehanizmi za rodnu ravnopravnost	Merošina	Aktivne žene menjaju lokalne zajednice	EUR 3.017	Donacija opreme lokalnim medicinskim centrima, pregledi na terenu i javni događaji, kao doprinos unapređenju ženskog zdravlja i prevenciji rodno zasnovanog nasilja.
Socijalna uključenost Integracija Roma i Romkinja	Novi Pazar	Podrška inkluzivnim procesima - unapređenje zdravstvenih i higijenskih uslova u selu Blaževo	EUR 9.442	Doprinos razvoju pozitivnih higijenskih praksi u romskoj zajednici kroz aktivnosti koje će se sprovoditi u partnerstvu sa Zavodom za javno zdravlje.
Socijalna uključenost Integracija Roma i Romkinja	Vranje Vladičin Han Prokuplje Surdulica Leskovac	Karavan zdravlja	EUR 9.781	Unapređenje zdravstvenih navika romske populacije putem bolje informisanosti o prevenciji i generalnom pristupu zdravstvenim uslugama.
Socijalna uključenost Donacija opreme	Aleksinac Babušnica Bela Palanka Brus i Doljevac Gadžin Han Merošina Svrljig Knjaževac	Donacije medicinske opreme za upređenje zdravlja žena	EUR 105.000	Nabavka medicinske opreme za domove zdravlja u Aleksincu, Babušnici, Beloj Palanci, Brusu, Doljevcu, Gadžinom Hanu, Merošini, Svrljigu i Zdravstveni centar u Knjaževcu. Nova oprema namenjena je za rad službi za zdravstvenu zaštitu žena, sa ciljem unapređenja reproduktivnog zdravlja žena.

VRSTA PROJEKTA	BROJ projekata	VREDNOST projekata
 INFRASTRUKTURA	5	EUR 3.511.746
 SOCIJALNA UKLJUČENOST	10	EUR 174.293
 KONKURENTNOST	/	/
 TOTAL	15	EUR 3.686.039